







अनगोल वयल.....

पवित्रता, धैर्य तथा प्रयत्न के द्वारा सारी बाधाएं दूर हो जाती हैं।

डॉनल्ड ट्रंप के आक्रामक लहजे

चीनी दूतावास से कहा- अमेरिका युद्ध चाहता है, चाहे वह टैरिफ वॉर हो या कोई अन्य... डॉनल्ड ट्रंप के आक्रामक लहजे ने दुनिया में समीकरण बदल दिए हैं, वहीं तनाव और आशंकाओं को पहले जग्यादा हाफ कर दिया है।

तीन-उदरवादी नीतियों के तहत अपनाए गए राजकीय अनुशासन को अलविदा कहते हुए उन्होंने 500 बिलियन यूरो ब्रॉल लेकर सशस्त्र तैयारी करने का इशारा जताया है। मगर तनाव का असल मोर्चा अलग है। ट्रंप ने चार मार्च से चीन पर टैरिफ की नई दर लागू की।

राशिफल

शेष राशि- आज आसुर्य दिन फलेदार रहेगा। आसुर्य पहिनाकार जीवन में अज्ञान का गहिल रोना। इस राशि वाले बर्तनियों के लिए आज दिन अज्ञान महेतपूर्ण रहेगा।

राजनीति में धनबल का असर

इसमें कोई संदेह नहीं है कि भारत में कुछ बड़े चुनाव सुधारों की जरूरत है। उनमें एक सुधार धनबल और बाहुबल के असर को रोकने का है। पिछले कई दशक से इसका प्रयास हो रहा है।

आज ऐसा नहीं होता तो जितने विवाद कृषि संघ के बजटभरण राण सिंह को लेकर हुए थे उन्हें देखते हुए वे हर पार्टी के लिए अड़न हो जाते। लेकिन भाजपा ने उनके बेटे कृष्ण सिंह को फिर भी टिकट दिया और उत्तर प्रदेश में भाजपा के खाब प्रदर्शन के बावजूद वे उस सीट से जीते, जहाँ से उनके पिता पिछले कई बार से जीते रहे।

परंतु क्या इसका उपाय यह हो सकता है कि उनके चुनाव लड़ने पर कानूनी रोक लगा दी जाए। इस सवाल का जवाब होगा, नहीं। असल में जब भी राजनीति में अराधी छवि या दली छवि के लोगों को एंट्री की बात होती है तो आदर्शवादी लोगों को एक जमात हमेशा कहती है कि कानून बना कर इनके चुनाव लड़ने पर रोक लगा देनी चाहिए।

सामिल मीडिया में भी इस विरोधाभास की अस्वर चर्चा होती है कि जेल में बंद व्यक्ति को वोट डलाने का अधिकार नहीं होता है लेकिन जेल में बंद व्यक्ति को चुनाव लड़ने का अधिकार होता है।

परंतु कानूनी रूप से इसको रोकने के कई उपाय हैं। एक उपाय तो यह है कि जो भी सत्ता में होगा वह अलग विधेयों को चुनाव लड़ने से रोकने के लिए किसी न किसी मामले में फंस कर जेल में डाल सकता है। दूसरे, सक्रिय राजनीति करने वाले हर एक पर किसी न किसी तरह का मुकदमा रहता है। धारा 144 के अखंडन से लेकर सरकारी काम में बाधा डलाने, सड़क रोकने, सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाने आदि के मुकदमे अक्सर नेताओं के ऊपर दर्ज होते हैं।

कई ही साल पहले दायर याचिका में इस धारा को चुनौती दी गई है और मंग की है कि दो साल या उससे ज्यादा सजा पाते वाले व्यक्ति पर आजीवन चुनाव लड़ने की पाबंदी नहीं लगाई जाए। इसमें यह भी कहा गया है कि नेताओं से जुड़े मामलों की जल्दी से जल्दी सुनवाई और फैसला हो।

इसमें यह भी कहा गया है कि नेताओं से जुड़े मामलों की जल्दी से जल्दी सुनवाई और फैसला हो। सुनवाई के दौरान प्रत्येक कोर्ट ने भी इस की गंभीरता को समझा और वह सवाल पूछ कि जिस तरह से सजा पाए लोगों को सरकारी नौकरियों पर रोक है उसी तरह सजा पाए व्यक्ति को चुनाव लड़ने और जन प्रतिनिधि बनने पर भी रोक होनी चाहिए।

कई बार पार्टियों जातीय समीकरण साधने या मतदाताओं पर असर के इरादे से बाहुली किस्म के नेताओं को टिकट देती हैं। नतीजा कुमार ने एक बार बिलर में कहा कि बाब के सामने कबरी नहीं लड़ सकता है। यानी अगर एक पार्टी ने किसी बाहुली या दलंग को टिकट दिया है तो बराबरी को लड़ाई सुनिश्चित करने के लिए दूसरे दलों को भी चेता है नेता उतारने पड़ते हैं।

एआई और महिला सशक्तिकरण: डिजिटल युग में समानता की ओर बढ़ते कदम

आज के इस तेज गति वाली 21वीं सदी में महिलाओं के सशक्तिकरण की दिशा में नित नई संभावनाएँ उभर रही हैं, विशेष रूप से आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) जैसी तकनीकों के माध्यम से। एआई न केवल महिलाओं को शिक्षा, स्वास्थ्य, सुरक्षा और रोजगार के नए अवसर प्रदान कर सकता है, बल्कि उन्हें निर्णय लेने की प्रक्रिया में भी समान भागीदार बनाने में मदद कर सकता है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जी20 समिट से लेकर वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम तक, हर मंच पर 'यूनेन-लेड डेवलपमेंट' को बढ़ावा देने की बात कही है। इसमें तहत महिलाओं की केवल विकास का लाभांश ही नहीं बल्कि नेतृत्वकाल भी माना जा रहा है। एआई इस दृष्टि से कई प्रकार से देश को विकास यात्रा में महिलाओं की भागीदारी बढ़ा सकता है।

एआईओं की सुरक्षा और उनके अधिकारों को रक्षा सुनिश्चित करने में भी एआई महत्वपूर्ण बदलाव ला सकता है। परंतु शिक्षा और उदाहरण को निगरानी के लिए एआई आधारित टेटा एनालिटिक्स और मॉनिटरिंग सिस्टम विकसित किए जा सकते हैं, जो महिलाओं के खिलफ अपराधों को चिन्हित करने और उनके रोकथाम में मदद करेंगे।

एआईओं की सुरक्षा और उनके अधिकारों को रक्षा सुनिश्चित करने में भी एआई महत्वपूर्ण बदलाव ला सकता है। परंतु शिक्षा और उदाहरण को निगरानी के लिए एआई आधारित टेटा एनालिटिक्स और मॉनिटरिंग सिस्टम विकसित किए जा सकते हैं, जो महिलाओं के खिलफ अपराधों को चिन्हित करने और उनके रोकथाम में मदद करेंगे।

एआई के उपयोग को लेकर 2018 में, भारत सरकार ने 'नेशनल स्ट्रेटिजी फॉर आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस' की शुरुआत की, जिसका मकसद कुछ सक्षम क्षेत्रों में एआई के विकास को बढ़ावा देना था। वर्ष 2023 में, 'रिसैनिस्वल एआई' पर एक ड्राफ्ट पेश किया गया, जिसमें नैतिकता, पारदर्शिता और जवाबदेही को प्राथमिकता दिया गया।

विगत वर्ष, प्रधानमंत्री मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 'मैकिंग एआई इन इंडिया' और 'मैकिंग एआई वर्क इन इंडिया' के विजयन पर चर्चा करते हुए 10,371.92 करोड़ के बजट प्रत्येक के साथ राष्ट्रीय स्तर के इंडिया एआई मिशन को मंजूरी दी थी। ये मिशन, सामूहिक और निजी क्षेत्रों में रणनीतिक कार्यक्रमों और साझेदारियों के माध्यम से एआई

तस्वीरों की दुनिया



कोलकाता के गिण्डे पंडे बाइस में जीवंत रंगों और खुशी के साथ पहनाए गए (लेडी) मनाते हुए एक महत्वपूर्ण तस्वीर के लिए पोज देती हैं।



दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने नई दिल्ली में प्राणाय के वरिष्ठ नेता लालचरण अग्रवाल को मुलाकात की।



गौरीहार के प्रधानमंत्री नरिन रामनाथन ने पोर्टे टुलून में गौरीहार के राष्ट्रीय दिवस समारोह के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को संबोधित करने के बाद कमांडर आर्जुन अहिर और एनटीए की ओर से सौजन्य अग्रदान किया।



केंद्रीय मंत्री विराना पाठवान ने पटना में होली समारोह के दौरान संघर्षित किया।



जटारलंड के मुख्यमंत्री पुकार सिंह बाबी हेस्टाउन नगर निगम में होली अभिनंदन कार्यक्रम के दौरान फोटो खिचवाते हुए।



मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन रावत ने मोहल में विद्यार्थियों में वार पर लेने के बाद मध्य प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष शंकर सिंह तोमर और केंद्रीय मंत्री विराना सिंह चौहान से मुलाकात की।

महाराष्ट्र में मटन पर सियासत, नितेश राणे बोले- हिंदू धर्म में हलाल खाना मना है, विपक्ष हुआ हमलावर



इस तरह का अर्ध विकल्प ला रहा है, तो मैं उनका समर्थन करता हूँ। नितेश राणे ने अपने बयान में कहा था कि हिंदूज विचारधारा को मानने वाले कावर्गिकों के लिए मटन का एक अर्ध विकल्प लेकर आएँ। सारलों में यह मजबूर किया गया है कि केवल हलाल मटन ही खाना चाहिए। या तो हलाल खाओ, या आर्कषक अर्ध विकल्प लेकर आओ। इस मामले का अर्ध विकल्प लेकर आएँ। हलाल खाना हिंदू धर्म में नहीं लिखा है, यह इस्लाम धर्म में लिखा है। इसलिए, अगर कोई इस तरह का अर्ध विकल्प ला रहा है, तो मैं उनका समर्थन करता हूँ। विपक्षी नेताओं ने हिंदू मूल्यव्यवस्थाओं के लिए महत्व प्रमाण पर महाराष्ट्र के मंत्री नितेश राणे के बयान की आलोचना की। काँग्रेस नेता नाना पटेल ने दावा किया कि एक मंत्री इस तरह की बात नहीं कर सकते। इससे वह संरक्षित जाना है कि मुख्यमंत्री का अपने मंत्रियों पर कोई नियंत्रण नहीं है। आगे बोले कि नितेश राणे मंत्री को मजबूर नहीं कर सकते।

महाराष्ट्र के मंत्री नितेश राणे ने अलग मीट के बिकल्प के रूप में महत्त्व सहितिकेशन का समर्थन करते हुए कहा कि हिंदू धर्म में हलाल खाना मना है।

महाराष्ट्र के मंत्री नितेश राणे ने अलग मीट के बिकल्प के रूप में महत्त्व सहितिकेशन का समर्थन करते हुए कहा कि हिंदू धर्म में हलाल खाना मना है।

यह हिंदू धर्म का नहीं, बल्कि इस्लाम का हिस्सा है। उन्होंने कहा कि बर्बाद केवल हलाल मीट खाने के लिए लोगों को मजबूर किया जा रहा है। लेकिन, हम इसका एक अर्ध विकल्प लेकर आएँ। हलाल खाना इस्लाम धर्म में लिखा है। इसलिए, यदि कोई

संभल ही नहीं, पूरे पश्चिमी यूपी में होली पर ढकी जाती हैं मस्जिदें, शाहजहांपुर में तो 67 मस्जिदों को किया गया कवर

मस्जिद के सर्वे के विरोध में 24 नवंबर, 2023 को हुई हल्ला में चार लोगों की मौत हो गई थी। इसके बाद संभल में कड़ी चौकसी बनी जा रही है। पूरे पश्चिमी यूपी में होली पर ढकी जाती हैं मस्जिदें, शाहजहांपुर में तो 67 मस्जिदों को किया गया कवर।

आतंकवादियों को भेज दिया जह्नुम, पाकिस्तान में ट्रेन हाईजैक के 30 घंटे बाद पीएम शहबाज का बयान



पाकिस्तान के क्रैटा में जाकर एक्सप्रस ट्रेन हाईजैक के लगभग 30 घंटे के बाद पाकिस्तान के पीएम शहबाज शरीफ ने बताया बयान सामने आया है। शहबाज शरीफ ने लिखा है कि उन्होंने आतंकवादियों को जहनुम भेजा था चुका। पीएम शहबाज शरीफ ने बयान में कहा है कि उनमें से 30 घंटे के बाद पाकिस्तान से 30 घंटे से रेस्वुक ऑपरेशन कर रही थी। पाकिस्तान के इंटेल्लिजेंस सर्विस के अनुसार पाकिस्तान के महसिलेदार सलीम शाहजहांजीर के बयान के बाद पाकिस्तान को कवर किया जा रहा है।

सुवेदु अधिकारी की हत्या करने की हो रही साजिश, भाजापा विधायक का बड़ा दावा

सुवेदु अधिकारी की हत्या करने की हो रही साजिश, भाजापा विधायक का बड़ा दावा। सुवेदु अधिकारी की हत्या करने की हो रही साजिश, भाजापा विधायक का बड़ा दावा।

वोटर लिस्ट मामले में राज्यसभा में विपक्ष का हंगामा



नई दिल्ली। मतदाता फोटो पहचान पत्र (ईपीक) और वोटर लिस्ट में त्रुटि होना के मुद्दे पर अल्पमत गणपत कावट सहित दूसरे विपक्षी दलों ने सकार की फिर राज्यसभा में विवाद 2:67 के तहत चर्चा करते की उभर कर लेकर धामा विवाद में बत बत न देख विपक्षी दलों ने उपसभापति से निम्न 17:6 के साथ ही इस मुद्दे पर चर्चा का प्रस्ताव दिया। हालांकि इसके बाद भी उपसभापति और से कोई आशय नहीं मिला तो गणपत कावट के सांसदों ने उपसभापति जगतें हुए सदन से बाहिर निकर गए। बाद में वह सभी एक-एक कर सदन में लौट आए(गणसभा में सकार को हांमा उस समय शुरू हुआ, उधर ईपीक पर निम्न 2:67 के तहत चर्चा करण के लिए विपक्षी सदस्यों की आरंभ दिए गए। वोटर को फिर खारिज कर दिया गया। उपसभापति सहित से कहा कि इस मुद्दे पर वह पहले ही स्थिति स्पष्ट कर चुके हैं, ऐसे में विपक्ष सदन को कार्यवाही नहीं अरोधन न डाले। इस पर गणपत कावट डेकन ओ-बयान में कहा कि सदन की कार्यवाही को वह भी बाधित नहीं करना चाहते हैं लेकिन ईपीक का मुद्दा इना भीतर है कि सदन में इस पर चर्चा करनी है। ऐसे में अल्पत साहा निम्न 17:6 के तहत ही इस मुद्दे पर चर्चा की निर्देश दिया गया। कावटें सांसद प्रवेश लिम्न ने कहा कि लोकतंत्र की भावना केवल चुनव करण में ही नहीं है, बल्कि चुनव लिम्न भी रहे इतमें भी है। गौरवसत में कि निम्न 17:6 के तहत कोई भी सांसद सार्वजनिक अपने मुद्दे सदन में उठ सकता है। इसके बाद अल्प सांसद इस मुद्दे पर चर्चा करते हैं। इसके बाद सभापति मंत्री की ओर से इस पर जवाब दिया जाता है।

दो महिला फकारों को सीएम देवी की अलोचना करता पड़ भालु, पुलिस ने किया गिरफ्तार

दो महिला फकारों को सीएम देवी की अलोचना करता पड़ भालु, पुलिस ने किया गिरफ्तार। दो महिला फकारों को सीएम देवी की अलोचना करता पड़ भालु, पुलिस ने किया गिरफ्तार।

टेस्ट में पास हुई ASTRA, दुश्मन को हवा में ही मार गिराएगी ये मिसाइल, लड़ाकू विमान तैजस पर फिट होगी



भारत ने राख क्षेत्र में अपनी स्वदेशी ASTRA मिसाइल के नए वेरिएंट को सफल परीक्षण का लिया है। यह मिसाइल परीक्षण एरोनॉटिकल डेवलपमेंट एजेंसी ने किया है। लक्ष्मी विमान से पराजित एक परफेक्ट मिसाइल लक्ष्य को अचूक निशाना बिजुलन से एयर-टू-एयर मिसाइल (बीबीआरएएन) सारक परीक्षण किया गया जो कि सफल रहा है। जानकारी के अनुसार, यह

नॉक्सियन धक्ताओं से लैस है, जिससे यह बेहद सटीकता के साथ अपने लक्ष्य को उड़ कर सकती है। इस मिसाइल को पहले ही भारतीय वायु सेना (आईएएफ) में शामिल किया जा चुका है।

यह शिक्षा नहीं... भगवा नीति है, नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति मामले पर केंद्र पर बरसे एमके स्टालिन



नई दिल्ली। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने बुधवार को केंद्र सरकार पर बड़ा हमला बोला। उन्होंने नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति को भावाकरण नीति कहा। स्टालिन ने कहा कि इस नीति का उद्देश्य भारत के विकास के बजाय हिंदी को बढ़ावा देना है। उन्होंने आरोप लगाया कि यह नीति तमिलनाडु को शिक्षा प्रणाली को नष्ट करने की धमकी देती है।





